

第七届云南省农村创新创业项目创意大赛在石林举办

为进一步激发返乡入乡在乡人员创业热情，推荐一批优秀农村创业项目和人才，9月18日至21日，云南省农业农村厅、省退役军人事务厅、省妇联、云南工商学院和富滇银行股份有限公司在石林县联合举办第七届“富滇杯”云南省农村创新创业项目创意大赛。

本届大赛的参赛项目致力于打造休闲农业场景，提供优质的乡村休闲旅游

体验和服务。大赛启动以来，共有36个项目进入省级决赛，涵盖以休闲农业为主的多种新产业新业态新模式。此次决赛采取现场比拼的方式进行，参赛选手在现场进行路演、产品展示，专家进行现场评审，最终评选出初创组和成长组一、二、三等奖共12名。

举办此次大赛，旨在为返乡入乡在乡农民工、大学生、退役军人等提供一二三产业融合发展和农村创新创业的新路径。此次大赛调动了金融机构对农村创新创业的投入热情，充分展现了返乡入乡在乡创业青年的良好风貌，已成为具有显著影响力的农村创新创业平台和农村创新型企业加速成长的“助推器”。

李俊乐 傅荃荃
(云南省农业农村厅)



9月13日至15日，云南省农业机械推广站联合玉溪市农业机械推广站，在华宁县举办2023年全省山地果园轨道运输新技术新机具推广应用培训班，来自全省14个州（市）及玉溪市各县（市、区）的农机推广部门负责人、科技人员共80余人参加培训。此次培训旨在针对山地果园运输难、成本高、效率低的生产实际，进一步加快轨道运输新技术新机具的推广应用，促进果农节本增收、加快特色农业产业健康发展。

培训期间，参训学员到华宁县华溪镇惠丰选果厂、华宁县亚热带水果示范园、华宁城合现代

农业服务有限公司、华宁县金鹿拖拉机制造有限公司，观摩山地果园轨道运输机、水果清洗筛选装备、冷链设备、植保无人机飞行技术以及其他果园新机具新技术的应用。培训班上，华宁县农机安全监理推广站相关负责人介绍华宁县果园轨道运输机的推广应用情况，总结开展轨道运输机购置补贴核实工作经验，分析存在困难，并提出提升推广应用效率的合理化建议。部分培训学员和企业代表分别进行技术交流和推广经验分享。

牟彦杰
(云南省农业机械推广站)

云南推广应用山地果园轨道运输新机具